



ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОКУРАТУРА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

ПРОКУРАТУРА
МОСКОВСКОГО РАЙОНА

пр. Московский, д. 129, лит. А
Санкт-Петербург, Россия, 196084

Директору СПб ГБУ «СРЦН «Прометей»
Дутовой О.В.
ул. Пилотов, д. 32а,
Санкт-Петербург, 196210

24.09.2020 № 03-04-2020/72

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
об устранении нарушений
законодательства об охране жизни и
здравья несовершеннолетних

Прокуратурой района на основании задания прокуратуры Санкт-Петербурга проведена проверка исполнения требований федерального законодательства, регламентирующего порядок прохождения медицинского осмотра сотрудниками СПб ГБУ «Социально-реабилитационный центр «Прометей» (далее – СРЦН, Центр), по результатам которой установлено следующее.

Так, согласно п. 2 ст. 15 Конституции Российской Федерации органы государственной власти, органы местного самоуправления, должностные лица, граждане и их объединения обязаны соблюдать Конституцию Российской Федерации и законы.

В соответствии со ст. 7 Конституции Российской Федерации в Российской Федерации обеспечивается государственная поддержка семьи, материнства, отцовства и детства.

Материнство и детство, семья находятся под защитой государства (ст. 38 Конституции Российской Федерации).

В силу требований ч. 1 ст. 4 Федерального закона от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» целями государственной политики в интересах детей является, в том числе защита детей от факторов, негативно влияющих на их физическое развитие.

Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, утверждены постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 09.02.2015 №8 (далее – СанПиН 2.4.3259-15).

Согласно п. 1.1 СанПиН 2.4.3259-15 данные санитарно-эпидемиологические правила и нормативы направлены на охрану здоровья детей при осуществлении деятельности по воспитанию, обучению, физическому развитию, оздоровлению, реабилитации и реабилитации, а также уходу и присмотру в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также в организациях, обеспечивающих временное проживание и социальную

BA 011355

реабилитацию несовершеннолетних, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и нуждающихся в социальной помощи государства.

В соответствии с п. 15.1 СанПиН 2.4.3259-15 работники вышеуказанных организаций должны проходить предварительные, при поступлении на работу, и периодические медицинские осмотры в установленном порядке в соответствии с приказом Минздравсоцразвития России от 12.04.2011 № 302н «Об утверждении перечней вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), и Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда» (далее – Перечень и Порядок).

Положениями п. 20 Перечня предусмотрено обязательное ежегодное прохождение периодического медицинского осмотра работниками организаций социального обслуживания, осуществляющих предоставление социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания.

В ходе проверки установлено, что медицинской сестрой СРЦН Братухиной Л.В. 26.02.2019 пройден медицинский осмотр при поступлении ее на работу 01.03.2019.

Таким образом, следующий периодический медицинский осмотр Братухиной Л.В. должен был быть пройден в срок до 26.02.2020. С учетом того, что ограничительные меры в связи с распространением новой коронавирусной инфекции начали действовать с 26.03.2020, у Братухиной Л.В. имелась возможность в установленные законом сроки пройти периодический медицинский осмотр. Однако в нарушение указанных требований законодательства медицинский осмотр пройден ею лишь 26.08.2020.

Заключая контракты на оказание услуг по медицинскому осмотру работников СРЦН, руководством Центра должны быть предусмотрены условия, позволяющие прохождение медицинского осмотра в течение периода, необходимого для прохождения осмотра всеми сотрудниками СРЦН, не нарушая предусмотренные законодательством сроки.

Вышеуказанные нарушения явились следствием ненадлежащего исполнения своих должностных обязанностей сотрудниками СРЦН, игнорирования ими требований действующего законодательства в рассматриваемой сфере, а также отсутствием должного контроля со стороны руководящего состава СРЦН.

Негативными последствиями вышеуказанных нарушений может явиться нарушение прав и законных интересов несовершеннолетних, а также причинение вреда их здоровью.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление с извещением прокурора о дате, времени и месте его рассмотрения.
2. Принять конкретные меры по устранению допущенных нарушений закона, их причин и условий, им способствующих, а также недопущению подобных фактов впредь.
3. Рассмотреть вопрос о привлечении виновных лиц к дисциплинарной ответственности.
4. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах сообщить в прокуратуру района в письменной форме в течение месяца со дня его внесения.

Прокурор района

советник юстиции



V.B. Узляков